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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 02 de abril de 2019. 

 Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Ao dois (02) dias do mês de abril do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima quarta 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda; Ailton 

Marcos Fontenele Vieira; Alessandra Ponte de Queiroz; Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos; Cleiton Prado Carvalho;  Estevão Ponte Filho; Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar;  Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante;  Francisco Rogerio Bezerra Arruda; 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos;  Joaquim Euclides Feijão Neto; Jose Bonifácio 

Silva Mesquita;  Jose Itamar Ribeiro da Silva;  Maria Socorro Brasileiro Magalhães; 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos; Tiago Ramos Vieira; Vicente De Paulo Albuquerque, 

Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina; Jose Oswaldo Soares Balreira Junior; José Vytal 

Arruda Linhares. AUSENTE: Romário Araújo De Sousa. Ata da 13º Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os Projetos de Lei 

nº 2363/19, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - 

Denomina oficialmente de Av. José Ricardo Ponte Liberato a Av. Marginal (sem 

denominação oficial) no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE; o Projeto de 

Lei nº 2368/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT) - Institui o dia 19 de maio como o Dia do Defensor Público na cidade de Sobral; 

o Projeto de Lei nº 2369/19, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Institui no Município de Sobral, o Estatuto 

Municipal da Pessoa com Deficiência (Lei Fernando Lopes Ponte Filho) e consolida a 
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Legislação Municipal atinente ao tema. Foram lidas as Indicações nºs 534/19, 536/19, 

539/19,  544/19, 560/19, 561/19, 564/19, 583/19, de autoria do Vereador Joaquim 

Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica com urgência, saneamento básico para a rua das 

Flores II, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos 

Novos), Sobral-CE; - Indica com urgência, a sinalização com placas e pinturas (faixa 

amarela, proibido estacionar) de trânsito em frente a Nossa Farmácia na rua Cel. 

Albuquerque, no bairro Centro (antigo bairro Santa Casa), Sobral-CE; - Indica a 

perfuração de um poço profundo na localidade de Sabonete, no distrito de Caracará; - 

Indica a instalação de 04 braços de iluminação na rua Maria Conceição Pontes de 

Azevedo, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; - Indica a troca das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED na localidade de Carnaúba, no distrito de Caracará; - Indica a reforma 

e urbanização da praça do distrito de Bonfim; - Indica a colocação de placa com 

indicação na entrada do Setor VI (Serrote do Piaba), no distrito de Bonfim; - Indica 

transformar todas as casas de taipa, por casas de alvenaria, no distrito de Bonfim; as 

Indicações nºs 541/19, 581/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT) - Indica com urgência a reforma da passagem molhada da 

comunidade de Águas Mortas, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - 

Indica a construção de banheiros em casa que não tem, no distrito de Bilheira, no 

Município de Sobral-CE; as Indicações nºs 542/19, 543/19, 569/19,571/19, 572/19, 

580/19, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feito 

um mutirão de limpeza no bairro Dom José; - Indica que seja feito um mutirão de 

limpeza no bairro Padre Ibiapina; - Indica que seja feito um mutirão de limpeza no 

bairro Centro (antigo bairro da Santa Casa); - Indica que seja feita a reforma do 

calçadão no trecho em frente a padaria Boa Viagem, Av. Pimentel Ferreira Gomes, no 

bairro Alto da Brasília; - Indica que seja feita a reforma do calçadão no trecho entre a 

Igreja Coração de Jesus até as três bocas (lado esquerdo de quem vai para a cidade de 

Massapê), na Av. Dr. José Euclides, no bairro Coração de Jesus; - Indica que seja feito 

um mutirão de limpeza no bairro Sumaré; as Indicações nºs 548/19, 549/19,  550/19, 

582/19, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 
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Calisto” (PDT) - Indica a circulação de carro fumacê, no Campo dos Velhos, Sobral-

CE; - Indica a circulação de carro fumacê, no bairro Junco, Sobral-CE; - Indica a 

circulação de carro fumacê, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica a elaboração 

de um projeto de conclusão do calçamento, iniciando na casa do Sr. Raimundo Peba até 

a residência do Sr. Zito Freire, na vila Luís Gonzaga, iniciando ao lado da igreja até a 

residência do Sr. José Mestre e ao lado da casa do Sr. Lourival até a residência do Sr. 

Tomaz Rodrigues, na localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; as 

Indicações nºs 553/19, 554/19, 555/19, 556/19, de autoria do Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência revestimento 

asfáltico para a rua Renato Parente, no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro; - Indica 

com urgência recapeamento asfáltico para a rua Quitéria Mates 122, quadra 16 

(próximo à escola da Noélia) COHAB I; - Indica com urgência a construção de um mini 

estádio, com iluminação, fechamento com alambrado, arquibancada e banheiros, no 

bairro Alto da Brasília; - Indica com urgência aquisição de um terreno por parte do 

Município de Sobral para a construção de um mini estádio, com iluminação, 

fechamento com alambrado, arquibancada, vestiários e banheiros, no bairro Sinhá 

Sabóia; as Indicações nºs 557/19, de autoria do Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PP) - Indica a conclusão do calçamento no sítio Jardim, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; as Indicações nºs 558/19, 559/19, de autoria do Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja 

feito o recapeamento asfáltico na rua Parsifal Barroso, no bairro Campo dos Velhos; - 

Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para rua Rd Carmosa 

Pimentel, bairro Jatobá, Município de Sobral; as Indicações nºs 562/19, 563/19, 

567/19,  568/19, 570/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT) - Indica a pavimentação em pedra tosca na rua São José III, no bairro 

Sumaré, Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua São Luís I, no bairro Sumaré, Sobral-CE; 

- Indica asfalto para a rua São Luís II, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica com 

urgência a construção de uma areninha na localidade de Vassouras, conhecido 

popularmente como bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no Município de 
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Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua Ferroviária (ao lado da estação VLT), no bairro 

Sumaré, Sobral-CE; as Indicações nºs 573/19,  575/19, 576/19, de autoria do 

Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica asfalto para a rua 

Francisca Rodrigues da Silva, no distrito de Patos; - Indica asfalto para a rua Batista de 

Sousa, no distrito de Patos; - Indica asfalto para a rua Eraldo Lopes Girão, no distrito de 

Patos; as Indicações nºs 574/19, 577/19, 578/19, 579/19, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que seja feita a pavimentação asfáltica nas 

seguintes ruas: rua das Flores e rua Efrata, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - 

Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Sabiá e rua Independência, no 

bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na 

rua Maria Alice Barreto, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica que seja feita a 

pavimentação asfáltica na rua Pedro Mendes Carneiro e rua Tulipa, no bairro 

Expectativa, Sobral-CE. Foi lido e, automaticamente, aprovado o Requerimento nº 

016/19, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Requer que sejam 

feitos estudos de viabilidades de mão única na rua Cel. Sabino Guimarães, no bairro 

Alto do Cristo, no trecho compreendido da rua Getúlio Vargas até a Av. Humberto 

Lopes. Foi lido e, automaticamente, aprovado o REQUERIMENTO COM 11 

(ONZE) OU MAIS ASSINATURAS n º 041/19, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT), subscrito por: Joaquim Euclides 

Feijão Neto, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Dr. Estevão Ponte Filho, Vicente de 

Paulo Albuquerque “Paulão”, Tiago Ramos Vieira, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Paulo César Lopes Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda e Cleiton Prado Carvalho - Solicita uma 

Audiência Pública para tratar sobre a Reforma da Previdência. Pela Ordem, Cleiton 

Prado Carvalho comunica a presença da Vereadora Mirim Thais Helen e da suplente de 

Vereadora Mirim Maria Dias. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. Saúda os 

presentes. Ressalta a importância da reforma da previdência. Diz que o povo do 
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nordeste deveria se aposentar com menor tempo de contribuição, do que o povo do sul, 

já que o clima lá é melhor. Analisa criticamente a situação do edil Romário Araújo de 

Sousa. Comenta que foi criticado em Fortaleza, sobre a não cassação do edil 

supracitado. Ressalta que é necessária a Mesa Diretora tomar providências. Menciona 

que não tem nada contra o vereador Romário Araújo de Sousa. Sugere que a Câmara 

permita que os funcionários entrem antes das oito horas, para não ficarem esperando na 

rua. Salienta a importância do papel do vereador. Diz que o edil Ailton Marcos 

Fontenele Vieira foi ao Ministério Público, pois não foi atendido nas suas solicitações. 

Analisa criticamente o Projeto de Lei nº 2353/19. Relembra a Tribuna da edil Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, na qual a vereadora enalteceu as obras do Prefeito. Teceu 

críticas ao prefeito Ivo Gomes, devido o corte do caixão funerário e as suas novas 

especificações. Comenta sobre a falta de medicamentos e de médicos nos PSF’s. Afirma 

que é necessário melhorar a entrada da cidade. Ressalta a importância do vale 

transporte. Comenta sobre a lava jato. Aparteado pelos edis: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Ailton Marcos Fontenele Vieira. Segundo orador inscrito para fazer 

uso da Tribuna, foi o vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior. Cumprimenta 

os presentes. Explica o motivo da sua Tribuna. Explica, detalhadamente, o Projeto de 

Lei nº 2369/19. Discorre sobre a lei do fundo municipal de apoio as pessoas com 

deficiência. Cita a quantidade de pessoas com deficiência no Ceará e em Sobral. 

Ressalta a importância do Estatuto da Pessoa com Deficiência. Cita algumas 

dificuldades enfrentadas pelas pessoas deficientes. Comenta que os pais de pessoas com 

deficiências que são deficientes, devem ter carga horaria diminuída para poder dá mais 

atenção aos seus filhos. Solicita aos edis que apresentem emendas ao projeto debatido. 

Teceu críticas a precariedade das estradas vicinais. Informa que conseguiu, com um  

empresário, o material necessário para ajeitar a estrada de Pedra Branca, mas que 

precisa do apoio da Secretaria de Obras para pegar o material. Comenta sobre a 

necessidade de recuperação do asfalto de Sobral. Aparteado pelo edil: José Itamar 

Ribeiro da Silva. Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador 

Ailton Marcos Fontenele Vieira. Saúda os presentes. Analisou criticamente a última 
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Tribuna realizada pelo edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Indaga o motivo do 

posicionamento do edil supracitado. Menciona como é realizada a defesa e acusação dos 

profissionais de segurança pública. Ressalta que defende os bons profissionais. Informa 

o salário dos profissionais de segurança. Comenta que já é a terceira vez que o edil José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina critica os policiais de Taperuaba. Comenta que nas 

denúncias feitas pelo edil supramencionado não há testemunhas e que as pessoas 

envolvidas não tem boa índole. Menciona que os clientes do edil José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina foram presos por algo ilícito e em flagrante. Ressalta que a Câmara é 

uma pronúncia legislativa, esses pronunciamentos devem ser realizados em meio legal. 

Reitera que o edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina generaliza ao falar que são todos os 

policiais. Salienta que as operações são realizadas em conjunto com polícia civil, 

militar, federal. Menciona o refino de drogas em Caracará. Cita locais que têm crime 

organizado no Ceará. Menciona algumas abordagens que foram realizadas. Afirma que 

os blogs estão a favor dos policiais e contra os bandidos. Comunica que o vereador José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina afirmou que irá instalar câmeras nos distritos para acabar 

com essas ocorrências. Indaga o motivo de não instalar câmeras para acabar com o 

crime. Comenta que não viu o edil comentar sobre a apreensão de drogas, dos carros 

clonados, produtos ilícitos, entre outros. Fala do código de ética da OAB. Analisa 

criticamente as acusações feitas pelo edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Aparteado 

pelo edil: Estevão Ponte Filho. Quarto orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi 

o vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina.  Cumprimenta os presentes. Relembra 

a sua última Tribuna. Menciona o que deve ser esquecido da ditadura militar. Diz que 

não lembra, em momento algum, ter citado algum policial ou instituição, mas que falou 

que pode existir nas regiões de Caracará, Patos e Vassouras. Salienta que há métodos 

ilegais e que para invadir uma casa é necessário ter mandato. Explica como é realizada a 

invasão ilegal. Comenta que solta as pessoas que foram presas ilegalmente. Comunica 

que defende muitas pessoas aqui, mas que não são seus clientes. Convida a Comissão 

dos Direitos Humanos da Câmara e os edis para uma reunião na comunidade de 

Sabonete no dia 11/04/2019, às 17 horas, para que a comunidade seja ouvida. Diz que 
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não é contra a polícia. Afirma que ajuda e já ajudou diversas vezes a polícia de 

Caracará. Faz a leitura do posicionamento de um integrante da corporação sobre o 

policiamento de Aracatiaçu. Explica quais foram as prisões realizadas em Taperuaba. 

Cita exemplos de abordagens ilegais. Relata o caso de uma senhora que lhe procurou 

falando que invadiram a sua casa ilegalmente, mas que ao chegar a delegacia a mesma 

afirmou que autorizou a entrada, então não realizou o B.O, pois a entrada não foi ilegal. 

Afirma que irá provar o que disse. Comenta que os policiais estão tirando fotos dele e 

estão decorando o seu carro. Informa que já comunicou a OAB.  ORDEM DO DIA – 

Foram aprovados, em segunda votação, os Projetos de Lei nºs 2352/19, 2353/19, 

2354/19, 2355/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro a ASA – Associação Sobralense de 

Arbitragem para realização do JES – Jogos Escolares Sobralense, e dá outras 

providências; - Dispõe sobre a regulamentação da Lei Federal nº 12.527, de 18 de 

novembro de 2011, no âmbito do Município de Sobral, e dá outras providências; - 

Institui o procedimento para expedição de Alvará de construção simplificado, e dá 

outras providências; - Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio 

Financeiro a Obra Social Nossa Senhora da Glória Fazenda da Esperança, e dá outras 

providências. Ficou acordado, em Plenário, que as votações dos edis Tiago Ramos 

Vieira e Ailton Marcos Fontenele Vieira deverá seguir os votos da primeira votação. O 

edil Ailton Marcos Fontenele Vieira absteve-se de votar os Projetos de Lei nºs 2352/19 

e 2354/19. O edil Ailton Marcos Fontenele Vieira votou contrário ao Projeto de Lei nº 

2353/19. O edil Ailton Marcos Fontenele Vieira não votou o Projeto de Lei nº 2355/19. 

O edil Tiago Ramos Vieira não votou os Projetos de Lei nºs 2352/19, 2353/19, 2354/19, 

2355/19. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convidando a todos para a Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata 

foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


